

Как показывает статистика, за последние десятилетия люди видели НЛО более пятисот тысяч раз. Несколько тысяч весьма убедительных доказательств оставлено в исторических документах давно минувших дней. Почему же до сих пор НЛО – это что-то из области уфологии и фантастики, но никак не официальной науки?

### Фальшивые свидетельства

Одной из причин, по которой в наши дни в НЛО не слишком верит, является отсутствие чётких видеозаписей и фотографий. Как правило, видео с очередным НЛО слишком мутное, зыбкое, картинка дрожит и дёргается, изображение расфокусировано, снимаемый объект нередко «вываливается» из кадра, а сама съёмка ведётся издалека и как будто руками совсем уж неумелого оператора.

На это и указывают противники существования НЛО: в наш век, когда люди не выпускают из рук навороченную съёмочную аппаратуру в виде всевозможных гаджетов, довольно сложно получить столь некачественные кадры.

Но почему-то именно всё, что касается НЛО, выходит мутным и расплывчатым. Поэтому большинство таких материальных свидетельств объявляется фейком, фальсификацией или обманом зрения.

Но парадокс в том, что те немногие чёткие и ясные видео и фото с НЛО тоже объявляются подделками на основании того, что они очень уж... чёткие и ясные. Дескать, нельзя НЛО снять столь хорошо, ярко и с нужной резкостью.

Где же истина? Что видят и что снимают люди? Вель далеко не все жаждут обмануть мировую публику, смастерив ловкий фейк. Большинство просто снимало то, что внезапно появилось в небе. Некоторые очевидцы даже и не видели самого неопознанного объекта и обнаружили его на плёнке лишь гораздо позже.

### Звёздные колесницы

А в древности вообще не было никакого желания прославиться в интернете, набрать лайков

и кого-то обмануть. Между тем свидетельства об НЛО из серьёзных исторических хроник по всему миру масса. И эти свидетельства по яркости и подробностям совсем не уступают современной видео- и фотосъёмке. А иногда даже и превосходят в деталях.

Подлинные и очень древние рисунки, записи, картины, фрески, скульптуры запечатлели сотни НЛО или странных явлений в небе у совершенно разных цивилизаций, отделённых друг от друга десятками веков. Никто бы не стал в те времена рисовать и изображать то, чего не было на самом деле.

Свидетельства о необычных объектах в небе идут буквально с каменного века. Так, летающие диски изображены в пещерах Ирландии и Франции (в Ла-Плата, Но, Каро Лоома), имеются они в знаменитой испанской пещере Альтаира и ряде других.

Вызывает много вопросов и рисунок из японской гробницы Чин Сан, датируемый 2000 годом до н.э., на котором царь приветствует семь дисков, летящих по небу. «Подобно жемчужинам» неслись по небу небесные тела, летательные машины – так говорится в одной из хроник древнего Тибета.

Не подлежит сомнению в правдивости факт появления загадочных объектов во время правления египетского фараона Тутмоса V, который лично наблюдал за чертовщиной в небе. Это событие отражено в документе «Анналы». Древнеегипетские очевидцы описывали возникновение в небе огненных кругов, чьё количество постепенно увеличивалось, а сами огни становились всё ярче и ярче. Затем один из кругов упал на землю, а остальные улетели в южном направле-

## СТОЛКНОВЕНИЕ С НЕПОЗНАННЫМ

нии. В хрониках говорится, что фараон был потрясён увиденным.

Уж если на то пошло, и смерть Александра Македонского совпала с появлением НЛО: «В воздухе нависла густая мгла, и на небе днём взойшла необычной величины звезда, быстро идущая к морю, сопровождаемая орлом, а кумиры в храме медленно, со звоном колебались. Потом звезда вновь пошла в обратный путь от моря и встала, горя, над покровом царя. В то же мгновение Александр скончался».

А в древнеиндийских летописях, в частности в «Вайманика шастра», говорится о знаменитых (ныне) колесницах-вimanaх, которые вели себя точно так же, как описывают современные очевидцы НЛО. Эти колесницы могли передвигаться с огромной скоростью и мгновенно тормозить, вращаться вокруг своей оси, носиться по самым разным невообразимым траекториям, молниеносно исчезать, погружаться в воду и даже парализовать людей и животных.

Свидетельства о «светящихся брёвнах», «огненных бочках», «огненных колёсах», «летающих щитах» и «дротиках», появлявшихся внезапно в небе, можно обнаружить в трудах многих учёных древности: Плутарха, Сенеки, Аристотеля, Цицерона, Плиния Старшего, Тита Ливия и других. Сотни свидетельств!

Однозначно все те люди видели в небе нечто загадочное и поразительное. Опять встает вопрос: что именно?

### Небесная битва в Нюрнберге

Средние века и Новое время зафиксировали свои удивительные случаи загадочных объектов в небе. Разумеется, одной из самых известных является история, прозванная «воздушной битвой» в Нюрнберге. В 1561 году в закатном небе над этим городом появились пугающие объекты: кроваво-красные и синевато-чёрные шары, круглые диски и кресты: «Первое солнце показалось, и было видно с двумя кроваво-красными полукруглыми чертами, подобными убывающей Луне, что проходили прямо через солнце, а на самом солнце, над, под ним и по обе стороны от него стояли крова-

во-красные и частично голубоватые или стального цвета, а также чёрные круглые шары».

И все эти загадочные объекты не просто висели в небе, а с ними происходило нечто, похожее на воздушный бой: «И все они начали сражаться, сначала сферы у солнца двинулись в сторону тех, что находились по сторонам, одновременно со сферами из тонкой и толстой труб за солнцем. Также и трубы двинулись навстречу друг к другу, подобно шарам, и все они сражались и сражались друг с другом на протяжении примерно часа. После же битвы, которая временами проходила то с одной, то с другой стороны от солнца и была весьма яростной, переехала на время и снова солнца от одной стороны к другой, набирая ярость, пока стороны не уничтожили друг друга».

Всё это «непотребство» закончилось появлением в небе ещё одного объекта — уже треугольной формы. Объекты исчезли (по одной из версий, упали где-то за городом), а нюрнбергский люд потом долго приходил в себя от испуга.

Конечно, современные учёные сие странное дело назвали «астрономическим явлением». Возможно, говорят они, это был метеоритный дождь, паргелий, «ложное солнце» или какое-то другое атмосферное явление. А может быть, и вообще фальсификация. Даже исторические свидетельства в хрониках с иллюстрациями известных гравёров (весьма реальный Ганс Глазер изобразил ту самую «воздушную битву» в Нюрнберге) сегодня могут объявить фейком! Только зачем это было нюрнбергцам выдумывать? И главное — как такое воздушное «шоу» измыслить тогдашним умам?

### Косяки летающих тарелок

Осознание того, что историю человеческой цивилизации сопровождают странные объекты в небе, пришло гораздо позже.

Считается, что первая фотография НЛО была сделана в 1883 году. На снимке астронома Хосе Бонилла чётко видны на фоне солнца некие крестообразные объекты. Как утверждал автор снимка, объекты не были похожи на птиц, поскольку оставляли за собой светящиеся следы.

Следует признать, что НЛО ныне – это вполне объективная реальность и даже обыденность наших дней

## СТОЛКНОВЕНИЕ С НЕПОЗНАННЫМ

В 1947 году очевидец по имени Арнольд Кеннет с изумлением наблюдал пролетающий над Скалистыми горами целый «косяк» сверкающих дискообразных НЛО, которые были диаметром не меньше 15 метров: «Они плыли в воздухе, как блиндажи, которые бросают плоско вдоль поверхности воды», – описывал впоследствии Кеннет.

Он же сказал такую фразу, что диски «летели как запущенные кем-то тарелки». Специалисты, занимавшиеся этим случаем, нарекли увиденное Кеннетом неопознанными летающими объектами (НЛО), а в нашу обычную речь вошёл удивительный «термин» – летающая тарелка.

Такую вот летающую тарелку на современный по тем временам фотоаппарат в 1950 году запечатлел фермер Пол Трепт, чему свидетелем была его жена. Это один из самых ранних снимков «НЛО нашего времени». В 1960-х специальная комиссия очень дотошно изучала это историческое фото и пришла к выводу, что «все проверенные факторы, такие как геометрические, психологические и физические, подтверждают наличие необычного летающего объекта, серебристого, металлического, дискообразного, диаметром в десятки метров и, очевидно, искусственного происхождения, полёт которого наблюдался двумя очевидцами». Почти такой же вывод сделали эксперты и в 1990-х годах, когда вновь принялись изучать фотографии загадочной небесной «тарелки» Пола Трента.

В 1957 году, 2 ноября, случился ещё один удивительный случай в Америке, в штате Техас. Там два десятка водителей и несколько полицейских оказались свидетелями «очевидно-невероятного». А именно: «шарообразный ступок света диаметром 60 метров зависал над движущимися машинами, отчего их двигатели глохли. Когда объект взмывал вверх, машины снова заводились и могли двигаться дальше...» Происходило это довольно долго – с 23 часов до 2 часов ночи.

Данное происшествие считается одной из самых удивительных историй, связанных с НЛО, оно тщательно запротоколировано и задокументировано. Но, увы, до сих пор не объяснено.

### Легенда или реальность?

Следует признать, что НЛО ныне – это вполне объективная реальность и даже обыденность наших дней. К настоящему времени накоплено очень много информации об НЛО. Их даже систематизировали по форме, типу, трансформациям, характерным чертам и траекториям полёта, свойствам их лучей, способности становиться невидимыми и так далее.

И тем не менее эксперты продолжают утверждать, что почти 90 процентов поступающей информации об НЛО можно объяснить атмосферными явлениями, светом планет (особенно Венеры), облаками, полярными сияниями, полётами аэростатов, зондов, самолётов, ракет и метеоров и другими естественными причинами.

При этом загадочные объекты в небе и их необычные свойства зафиксированы не только случайными свидетелями, которых частенько называют «недостаточно квалифицированными очевидцами», но и как раз квалифицированными наблюдателями, и даже приборами. И да, многим тщательно и официально задокументированным наблюдениям НЛО дать исчерпывающее научное объяснение так и не удаётся.



© Иллюстрация: Г. Г. Г.